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Процес прийняття управлінських рішень в закладі охорони здоров’я є 

достатньо складним враховуючи практичні можливості для реалізації прийнятих 

рішень. Основними чинниками які формують необхідність впровадження змін 

в механізмах та процесах управління закладами охорони здоров’я є: реформи в 

сфері охорони здоров’я, обмежені обсяги фінансування медицини, поширення 

нових інноваційних методик надання медичної допомоги, зростання технічності 

та технологічності в медичній сфері та необхідність залучення фінансових 

ресурсів до закладу з метою його забезпечення необхідним обладнанням та 

медичними технологіями та зростання вимог пацієнтів до якості надання 

медичної допомоги [1]. Удосконалення процесів управління закладом охорони 

здоров’я та зростання якості його функціонування потребує формування та 

впровадження нових напрямів, методів та механізмів управління. Одним із 

таких нових сучасних напрямів є формування та впровадження ефективної 

кадрової політики, оскільки від кваліфікованої та системної кадрової політики 

залежить ефективність управління кадровими ресурсами які є у наявності в 

закладі охорони здоров’я. Кадрова політика закладу охорони здоров’я може 

включати декілька основних складових таких як: залученням кадрових ресурсів 

на роботу до закладу охорони здоров’я та або ж їх вирощування підготовку в 

самому закладі через активне залучення на роботу до закладу та ретельний відбір 

інтернів необхідного напряму та спеціалізації; другим напрямом є впровадження 

програм наставництва для підтримки і адаптування нового медичного персоналу 

до роботи в закладі охорони здоров’я особливо в умовах роботи у стаціонарі; 

ефективний та раціональний розподіл навантаження на медичних працівників, 

що дасть можливість ефективно запланувати та розподілити кадрові ресурси; 

впровадження сучасних електронних систем які мали б можливість прискорити, 

спростити та частково зменшити обсяги часу які персонал витрачає на 

заповнення та ведення медичної документації через автоматизацію в заповненні 

форм довідок, призначень, консультаційних висновків та рецептів, тощо. 

Важливим є впровадження дієвої системи стимулювання та мотивування роботи 

персоналу включаючи, впровадження методів та інструментів як матеріальної, 

економічної мотивації роботи персоналу так і нематеріальних та соціально- 

психологічних методів мотивування. Вагомого значення в організації управління 
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має впровадження механізмів аналізу та оцінки якості роботи персоналу через 

введення відповідних показників індикаторів оцінювання роботи персоналу, 

застосування в роботі закладу охорони здоров’я сучасних методик проведення 

відповідного оцінювання, а також здійснення аналізу та оцінки отриманих в 

процесі цього дослідження результатів та формулювання відповідних висновків 

та дій з метою удосконалення якості роботи персоналу закладу охорони здоров’я. 

На даний час, вагомим напрямом в управлінні закладом охорони здоров’я 

є активізація впровадження сучасних систем управління якістю, що дасть 

можливість забезпечити зростання якості роботи закладу охорони здоров’я, 

якості надання медичних послуг та безпосередньо якості здійснення процесів 

адміністрування та управління закладами охорони здоров’я. Моделями, які 

доцільні для впровадження в сучасних закладах охорони здоров’я є моделі 

управління якістю на засадах міжнародних стандартів якості ISO 9001, а також 

системні моделі Міжнародного товариства якості охорони здоров’я (ISQ ua) та 

інших [2,3]. При впровадженні в закладі охорони здоров’я сучасних моделей 

якості вагомим та необхідним є застосування системного підходу до цього 

процесу та застосування механізмів та процесів самооцінювання в закладі 

охорони здоров’я за всіма методами оцінювання діяльності. Таким чином, 

процеси пов’язані із з впровадження сучасних систем управління якістю в 

управлінні закладом охорони здоров’я можна систематизувати та згрупувати за 

декількома основними групами. 

Впровадження удосконалення систем управління закладом охорони здоров’я 

також передбачає модернізацію самої системи управління із застосування та 

розбудовою сучасних ефективних комунікацій та налагодження взаємозв’язків, 

відповідальностітавзаємноїякбезпосередньоізспівробітникамизакладуохорони 

здоров’я так із пацієнтами – відвідувачами. В цьому напрямі важливого значення 

набуває впровадження моделі ефективного документального оформлення 

роботи з пацієнтами [4,5]. Така модель формується на впровадженням принципу 

взаємозв’язку складових медична послуга - заклад охорони здоров’я як надавач 

цієї послуги та відповідно пацієнт як отримувач цієї послуги. 

Сучасний заклад охорони здоров’я є структурою яка потребує застосування 

сучасних методів менеджменту, маркетингу, логістики, що дали б можливість 

значно підвищити якість та ефективність управління закладом охорони 

здоров’я. Тому сьогодні яскравими інноваційними напрямами в управлінні 

закладом охорони здоров’я стало застосування логістики, тайм-менеджменту, 

управління якістю та управління проектами. Це пов’язано із тим, що основним 

критерієм сучасної оцінки роботи закладу охорони здоров’я є оцінювання якості 

його роботи, якості яка полягає в отримані пацієнтом очікуваного результату в 

отриманого лікування тобто одужання, чи продовження життя. 
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